CERINȚE PENTRU COMPLETAREA SECȚIUNILOR DIN RAPOARTELE INTERMEDIARE DE PROGRES

A. Datele calendaristice din fiecare Raport Intermediar de Progres (RIP) sunt cele din Calendarul activităţilor consolidat pentru perioada respectivă, adică cele din ultimul calendar modificat (prin notificare / act adiţional) până în ultima zi a acelei perioade.
B. Pentru a evita erorile de orice natură, respectiv pentru a unifica conţinutul tuturor RIP transmise de către promotorii de proiect (PP), este recomandabil să se preia sistemul de prezentare din Calendarul activităţilor. 

Exemplu: pentru o activitate / sub-activitate care se implementează –din a şaptea lună şi până în a unsprezecea lună a implementării unui proiect, perioada de implementare este reprezentată de intervalul de timp: L7-L11.
C. PP trebuie să stabilească de la bun început elementele care sunt derivate din punctele A şi B de mai sus, deoarece foarte multe solicitări de clarificare se fac din cauza lipsei acestor elemente în RIP, respectiv din înscrierea eronată a acestora. Aceste situaţii conduc la erori de completare în celelalte secţiuni din RIP, ceea ce încarcă inutil procedurile de clarificare. De aceea, de la bun început, trebuie determinate corect în RIP:
- Perioada de implementare a proiectului

- Perioada de raportare

D. Structura pe secţiuni a formularului RIP este:

1. IMPLEMENTAREA ACTIVITĂŢILOR PROIECTULUI

1.1 Descriere activităţi

1.2 Aspecte contractuale (notificări, acte adiţionale etc.)

2. REALIZAREA INDICATORILOR ŞI CALITATEA REZULTATELOR

3. ACHIZIŢII PUBLICE

4. INFORMARE ŞI PUBLICITATE
5. MANAGEMENTUL RISCURILOR

6. TEMELE TRANSVERSALE ŞI ORIZONTALE

7. COOPERAREA BILATERALĂ

8. ALTE INFORMAŢII RELEVANTE

9. PROGRES FINANCIAR

PP trebuie să completeze toate aceste secţiuni, fără omisiuni şi fără a modifica numerotarea de mai sus.

E. secţiunea 1. IMPLEMENTAREA ACTIVITĂŢILOR PROIECTULUI, 1.1 Descriere activităţi

E.1. Primul tabel din această secţiune (Descriere activităţi) se referă strict la perioada de raportare, astfel:

- coloana 1: Denumirea activităţii / sub-activităţii:
- PP va înscrie în această coloană numai activităţile / sub-activităţile din Calendarul activităţilor consolidat planificate a se derula în perioada de raportare, fără a schimba denumirea din Cererea de finanţare, fără a omite vreo activitate / sub-activitate din perioada de raportare şi fără a adăuga alte activităţi / sub-activităţi;
- este de preferat ca PP să facă referinţe la sub-activităţi (acolo unde acestea sunt evidenţiate în Calendarul activităţilor consolidat), situaţie în care informaţiile pentru activităţile principale nu se vor mai înscrie în coloanele 2, 3 şi 4, pentru a evita redundanţa.
- coloana 2: Descriere progres în perioada de raportare:

- PP va înscrie în această coloană exclusiv în ce constă progresul pentru fiecare dintre activităţile / sub-activităţile (după caz) înscrise în coloana 1;
- este necesar ca PP să descrie succint în ce constă progresul acțiunilor pe baza cărora s-au implementat activităţile / sub-activităţile în perioada de raportare şi nimic altceva.
Exemplu: se vor exclude formulările de genul: „activitate / sub-activitate implementată”

Exemplu: se vor exclude simplele enumerări de acţiuni/documente pe baza cărora s-au implementat activităţile / sub-activităţile în perioada de raportare
- coloana 3: Perioada planificată de implementare:

- PP va înscrie în această coloană intervalul stabilit prin Calendarul activităţilor consolidat pentru activitatea / sub-activitatea respectivă
Exemplu: L4, L8-L10, L12 
- coloana 4: Perioada efectivă de realizare:

- PP va înscrie în această coloană intervalul din perioada de raportare RIP în care activitatea / sub-activitatea respectivă a fost efectiv realizată 
exemplu: L8-L10

E.2. Al doilea tabel din această secţiune (Descriere activităţi) se referă strict la întârzierile/abaterile înregistrate în implementarea fiecărei activităţi / sub-activităţi din primul tabel, astfel:
- PP va corela primul şi al doilea tabel, astfel încât din primul tabel şi din Calendarul activităţilor consolidat pentru perioada de raportare să nu se constate că există întârzieri în implementare pentru vreo activitate / sub-activitate care să nu apară în al doilea tabel;
- pentru orice abatere semnificativă, rubrica de abateri se va corela cu conţinutul secţiunii 5. Managementul riscurilor;
- abaterile referitoare la derularea achizițiilor publice se vor înscrie în Secțiunea 3.

F. secţiunea 1. IMPLEMENTAREA ACTIVITĂŢILOR PROIECTULUI, 1.2 Aspecte contractuale (notificări, acte adiţionale etc.)
În această secţiune se menţionează numai documentele care vizează Contractul de finanţare inclusiv anexele sale de la începutul implementării proiectului şi până la ultima zi din perioada de raportare, pentru a se constata că toate acestea au fost avute în vedere pentru respectivul RIP şi anume:
- notificări: în fiecare RIP se înscriu toate notificările (număr, dată, obiectul notificării descris succint), indiferent dacă au fost aprobate sau nu

- acte adiţionale: în fiecare RIP se înscriu toate actele adiţionale (număr, dată, obiectul actului adiţional descris succint)

G. secţiunea 2. REALIZAREA INDICATORILOR ŞI CALITATEA REZULTATELOR

În această secţiune se transcriu integral următoarele coloane din tabelul aflat în secţiunea 2.12 Rezultatele şi indicatorii proiectului din Cererea de finanţare consolidată, fără schimbarea ordinii sau denumirii acestor indicatori, astfel:
- coloana 1 „Rezultat” din secţiunea 2.12 (CF consolidată) se transcrie pe coloana 2 „Denumire rezultat” din secţiunea 2 (RIP)

- coloana 3 „Indicator de rezultat” din secţiunea 2.12 (CF consolidată) se transcrie pe coloana 4 „Valoare prognozată” din secţiunea 2 (RIP)

Pe coloana 1 din RIP se transcrie denumirea activităţii / sub-activităţii a cărei implementare conduce la realizarea/atingerea respectivul indicator. Dacă sunt mai multe activităţi / sub-activităţi legate de un singur indicator, atunci pe linia corespunzătoare acestui indicator se introduc în coloana 1 toate aceste activităţi / sub-activităţi (nu se dublează liniile pentru acelaşi indicator), spre exemplu acestea pot fi menționate sub forma:A1, A1.1, A2, A2.1, A2.2 etc.
Pe coloana 5 „Valoare realizată până la ultimul raport aprobat” se introduce valoarea însumată a coloanelor 5 şi 6 din acelaşi tabel aflat în RIP anterior celui în discuţie.
Pe coloana 6 „Valoare realizată în perioada de raportare” se introduce valoarea realizată exclusiv în perioada de raportare.

Pe coloana 7 „Procent de realizare” se transcrie procentul rezultat din suma coloanelor 5 şi 6 în raport cu coloana 4. acest procent poate fi mai mic, mai mare, sau egal cu 100,00.

	exemplu:
	INDICATOR DE REZULTAT

	
	Valoare prognozată
	Valoare realizată până la ultimul raport aprobat
	Valoare realizată în perioada de raportare
	Procent de realizare %

	
	1.250
	1.000
	50
	84,00%

	
	1
	0
	0
	0,00%

	
	250
	155
	145
	120,00%


exemplu: în situaţia în care indicatorii se referă la imobile restaurate şi/sau refuncţionalizate sau la spaţii muzeale, deoarece valoarea prognozată este unitară, procentul de realizare este „0,00” până la finalizarea recepţiei şi remedierilor, respectiv până la accesul publicului în spaţiul restaurat/refuncţionalizat.
exemplu: indicatorii selectaţi din formatul Cererii de finanţare nu urmăresc implementarea proiectului ci numai finalizarea sa (cum ar fi în situaţia în care indicatorii se referă la imobile restaurate şi/sau refuncţionalizate sau la spaţii muzeale); pentru a reflecta situaţia la zi a implementării proiectului, acolo unde indicatorii de rezultat au procentul de realizare „0,00”, este necesară măsurarea rezultatelor intermediare; în acest scop, PP va defini astfel de rezultate (indicatori de realizare imediată / output), într-un număr limitat, iar tabelul rezultat, (în aceeaşi formă tabelară cu cel din această secţiune) se transmite ca notă anexată RIP, ceea ce va permite atât PP cât şi OP să urmărească în mod eficient progresul proiectului prin intermediul acestui instrument (indicatorii)
H. secţiunea 3. ACHIZIŢII PUBLICE

H.1. Pentru primul tabel se transcrie integral tabelul aflat în secţiunea d. Planul achiziţiilor publice din CF consolidată, fără schimbarea ordinii sau denumirii acestor achiziţii. În situaţia în care, în perioada de raportare, s-au finalizat acte adiţionale/notificări care au ca obiect modificarea planului de achiziţii, acestea se vor reflecta în tabel.PP va completa corespunzător prima coloană a planului de achiziții care solicită completarea numărului de contract ”nr.ctr”, nu face referire la număr criteriu așa cum de multe ori se face confuzie de către PP.
exemplu: s-a finalizat actul adiţional  prin care se cumulează mai multe linii din tabelul corespunzător din CF consolidată / se divizează o linie din tabelul corespunzător din CF consolidată: se contopesc liniile în situaţia de cumulare, pe aceleaşi poziţii iniţiale / se adaugă linii în situaţia de divizare la aceeaşi poziţie iniţială
exemplu: s-a finalizat actul adiţional prin care se acceptă eliminarea / adăugarea unei achiziţii din CF consolidată: se elimină linia respectivă în prima situaţi, respectiv se adaugă o nouă linie la finalul tabelului în a doua situaţie
H2. Al doilea tabel din această secţiune (abateri semnificative) se referă strict la întârzierile/abaterile înregistrate în implementarea fiecărei achiziţii din primul tabel, astfel:

- PP va corela primul şi al doilea tabel, astfel încât din primul tabel şi din Calendarul activităţilor consolidat pentru perioada de raportare să nu se constate că există întârzieri în implementare pentru vreo achiziţie care să nu apară în al doilea tabel

- pentru orice abatere semnificativă, rubrica de abateri se va corela cu conţinutul secţiunii 5. Managementul riscurilor

I. secţiunea 4. INFORMARE ŞI PUBLICITATE

În această secţiune se transcriu acțiunile din tabelul aflat la secţiunea 2.17 Informare şi Publicitate din CF consolidată, relevante pentru perioada de raportare.

Similar cu urmărirea progresului faţă de CF consolidată şi RIP din secţiunile precedente, în această secţiune se descriu succint:

- acţiunile de informare şi publicitate implementate în cadrul perioadei de raportare

- progresul în implementarea planului de publicitate

Având în vedere specificul finanţării, PP va exemplifica concret (adresa web, fişiere anexate etc.) măsurile prin care proiectul a contribuit la creşterea gradului de informare şi publicitate a Programului şi a Mecanismului Financiar SEE 2009-2014.

J. secţiunea 5. MANAGEMENTUL RISCURILOR
În această secţiune se transcrie integral tabelul aflat în secţiunea 2.14 Riscurile proiectului şi Managementul riscurilor din CF consolidată, fără schimbarea ordinii sau denumirii acestor riscuri, cu actualizarea coloanelor 2, 3 şi 4, respectiv cu completarea coloanei 5 pentru situaţia în care riscul s-a materializat:

	descriere risc
	probabilitate
	impact
	măsuri de combatere
	observaţii [măsuri de corecţie]

	risc
	depăşit

mică / medie / mare

după caz
	depăşit

mic / mediu / mare

după caz
	[riscul încă nu s-a materializat]
	[riscul s-a materializat]


De asemenea, dacă au fost previzionate / s-au materializat noi riscuri (inclusiv în corelare cu comunicările de orice natură dintre OP şi PP), acestea se menţionează pe linii suplimentare care se adăugă la finalul tabelului de mai sus, la fiecare RIP.
În acest fel, dacă riscul s-a materializat:

· în coloana 4 menţionaţi numai „nu mai este cazul”;

- în coloana 5 menţionaţi numai măsurile de combatere (deoarece cauzele materializării riscului trebuie să apară în celelalte secţiuni, după caz (de exemplu la descrierea abaterilor semnificative).
K. secţiunea 6. TEMELE TRANSVERSALE ŞI ORIZONTALE

Această secţiune se corelează cu conţinutul secţiunii 2.8 Relevanţa proiectului pentru principiile transversale şi temele orizontale din CF consolidată.

Similar cu urmărirea progresului faţă de CF consolidată şi RIP din secţiunile precedente, în această secţiune se descrie succint în respectivul format modalitatea în care implementarea proiectului a contribuit la:

temele transversale ale programului:

- buna guvernare

- dezvoltarea durabilă

- egalitatea de gen

şi la priorităţile orizontale ale programului

L. secţiunea 7. COOPERAREA BILATERALĂ

Dacă proiectul este implementat în parteneriat cu organizaţii din statele donatoare, se prezentă succint modul în care s-a desfăşurat parteneriatul în perioada de raportare, ţinând cont de menţiunile din CF consolidată şi din Acordul de parteneriat consolidat referitoare la respectivii parteneri din statele donatoare.

Dacă PP a întâmpinat dificultăţi din perspectiva parteneriatului, se descriu problemele apărute şi modalitatea prin care acestea au fost gestionate. Dacă este vorba despre o abatere semnificativă, se va corela cu conţinutul secţiunii 5. Managementul riscurilor.
La completarea acestei secţiuni, PP va avea în vedere art. 8.23 şi art. 8.24 din Contractul de finanţare.
M. secţiunea 8. ALTE INFORMAŢII RELEVANTE

Secţiunea se completează în mod excepţional, dacă PP dorește transmiterea altor informații relevante ce nu au putut fi cuprinse în nici una din secţiunile precedente.

N. secţiunea 9. PROGRES FINANCIAR

Secţiunea se completează sintetic, având în vedere că informaţiile detaliate se regăsesc în Raportul Intermediar Financiar:

- detalierea cheltuielilor efectuate în perioada de raportare curentă (suma cheltuielilor realizate în perioada de raportare RIP)
- situaţia soldului la data raportării (suma din extras de cont)
- estimarea cheltuielilor pentru următoarea perioadă de raportare (suma cheltuielilor estimate pentru perioada următoare de raportare)
După clarificări, PP va verifica RIP şi RIF, astfel încât informaţiile din RIP să coincidă cu cele din RIF.
PP va ștampila și va semna RIP.
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